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รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลแม่สามแลบ 
สมัยสามัญ สมยัที่ 3 ครั้งที่ 1/2564 
วันที่ 5 เดือนสิงหาคม พ.ศ.2564 

ณ ห้องประชุมอาคารการค้าชายแดน บ้านแม่สามแลบ  
ต าบลแม่สามแลบ อ าเภอสบเมย จังหวัดแม่ฮ่องสอน 

************************************** 
ผู้มาประชุม 
 1.นายก าธร วิษณุกรรม ประธานสภาฯ 
 2.นายบุญส่ง ปัทมาสกุล รองประธานสภาฯ 
 3.นายศรีนวล สิริมาลัย  สมาชิกสภา อบต.แม่สามแลบ หมู่ 1 
 4.นายฉัตรชัย ไพรพนารักษ ์ สมาชิกสภา อบต.แม่สามแลบ หมู่ 2 
 5.นายจักกริช  ศิริวานาธร สมาชิกสภา อบต.แม่สามแลบ หมู่ 3 
 6.นายธรณ ี ศรีไสวบษุบา สมาชิกสภา อบต.แม่สามแลบ หมู่ 4 
 7.นายฉัตรชัย ศรีสุขวิมาน สมาชิกสภา อบต.แม่สามแลบ หมู่ 4 
 8.นายวันเฉลิม พนาพิมาน สมาชิกสภา อบต.แม่สามแลบ หมู่ 5 
 9.นายมนัส แยม ู  สมาชิกสภา อบต.แม่สามแลบ หมู่ 5 
 10.นายปิยะ บุษบาสดใส สมาชิกสภา อบต.แม่สามแลบ หมู่ 6 
 11.นายสาคร สุดแดนไพร สมาชิกสภา อบต.แม่สามแลบ หมู่ 6 
 12.นายชวน ธัญญากุล สมาชิกสภา อบต.แม่สามแลบ หมู่ 7 
 13.นายพงศเ์ทพ วนาลัยพิมาน สมาชิกสภา อบต.แม่สามแลบ หมู่ 7 
 14.นายอาทิตย ์ พุ่มพิพัฒน์พนา สมาชิกสภา อบต.แม่สามแลบ หมู่ 8 
 15.นายชาญชัย โชคชัยภูษิต สมาชิกสภา อบต.แม่สามแลบ หมู่ 8 
 16.นายจอละ  อุทกวาทิน สมาชิกสภา อบต.แม่สามแลบ หมู่ 9 
 17.นายสมศักดิ ์ คงคาวิมาน สมาชิกสภา อบต.แม่สามแลบ หมู่ 9 
 18.นายไพรวัลย ์แตะวอ  สมาชิกสภา อบต.แม่สามแลบ หมู่ 10 
ผู้ไม่มาประชุม 
 1.นายภิรมย์ พิมานวนาลัย สมาชิกสภา อบต.แม่สามแลบ หมู่ 2 
 2.นายอ าพล พะเนอะอึ สมาชิกสภา อบต.แม่สามแลบ หมู่ 10 
ผู้เข้าร่วมการประชุม 
 1.นายไตรรัตน ์ วนาศิริสุข นายกองค์การบริหารส่วนต าบลแม่สามแลบ 
 2.นายกฤษณะ ป่ากุญชร รองนายก อบต.แม่สามแลบ 
 3.นายณรงค์ อยู่พรหมแดน เลขานุการนายก อบต.แม่สามแลบ 
 4.นายวิทยา นาทีทองเด่น เลขานุการนายก อบต.แม่สามแลบ 
 5.นางณัฐวรรณ มันทะนา รองปลัด อบต.แม่สามแลบรักษาราชการแทนปลัด อบต.แม่สามแลบ 
 6.น.ส.ภีมวรา บุญเจริญ จพง.การเงินและบัญช ี
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 7.นายเบญจพล ปัญญาเหล็ก ผู้ช่วยนายช่างโยธา 
 8.น.ส.ปริฉัตร ร่มโพธ์ิทอง ผู้ช่วยนักวิชาการศึกษา 
 9.นายพนิพิมพ ์ อินแถลง  ผู้ช่วยนักวิเคราะห์นโยบายและแผน 
 10.ว่าที่ร้อยตรีเอนก  ไพรสูงส่ง ผู้ช่วยเจ้าพนักงานพัฒนาชุมชน 
 11.นายพิชิต อุทกวาทิน ผู้ช่วยเจ้าพนังกานการเกษตร 
 12.น.ส.สุปราณี ใจค า  นักจัดการงานทั่วไป 
 13.น.ส.วาสนา สิงห์แดนดง ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
 14.นางณัฐโรกานต์  พุทธวัตร นักทรัพยากรบุคคล 
เริ่มประชุมเวลา  09.00 น. 
เลขานุการสภาฯ -ขณะนี้เวลา 09.30 น. เมื่อนับองค์ประชุม มีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลแม่สามแลบมา

ลงทะเบียนจ านวน 18 ท่าน ไม่มาประชุม 2 ท่าน เมื่อนบัองค์ประชุมครบองค์ประชุมแล้ว จึงเรียนเชิญ
ประธานสภาฯ เปิดการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลแม่สามแลบ สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 
1/2563 ณ ห้องประชุมสาละวิน   อาคารการค้าชายแดนบ้านแม่สามแลบ 

ประธานสภาฯ -ผมขอเปิดการประชุมสภาองค์การบริหารสว่นต าบลแม่สามแลบ  สมัยสามัญ สมัยที ่3 ครั้งที่ 
1/2563 ครบั 

ระเบยีบวาระที่1 แจ้งให้ทราบ 
ประธานสภาฯ 1.1รายงานสถานการณ์โควิด จากสถานการณ์โรคโควิด-19 ในปัจจุบันเราควรมีวิธีปฏิบัติและป้องกัน 
 ขอเชิญนายกองค์การบริหารส่วนต าบลแม่สามแลบชี้แจงรายละเอียดการด าเนินการใช้จ่ายงบประมาณ

และวิธีปฏิบัติมาตรการป้องกันการแพร่ระบาดของโรคติดเชื้อโควิด-19ให้กับทางสภาทราบด้วยครับ 
นายกฯ -รายงานสถานการณ์โควิด จากสถานการณ์โรคโควิด-19 ในปัจจุบันเราควรมีวิธีปฏิบัติและป้องกัน 
  มาตรการป้องกันการแพร่ระบาดของโรคติดเชื้อโควิด-19ให้กับทางสภาทราบด้วยครับ 

ขอให้ผู้ช่วยเจ้าพนักงานสาธารณสุข รายงานครับ 
สุใจ ปกป้องพนา -ขณะนี้เป็นที่ทราบกันดี ว่าโรคโควิด ทวีความรุนแรงมากขึน้มากขึ้นทุกวัน จ านวนผู้ติดเช้ือ new high 

ผู้ติดเช้ือรายใหม่ พบ วันละ เกือบสองหมื่นทุกวัน ต่อเนื่องเป็นเวลาเป็นเดือนแล้ว ถือเป็นสถานการณ์
ฉุกเฉิน และเรง่ด่วน ที่ต้องช่วยกัน เฝ้าระวัง ในพื้นที่ของเรา และขณะนี ้ประชาชนในต าบลของเราที่ได้
ไปท างานหรือไปอยู่ในเมือง จะเริ่มทยอยกลับมาบ้าน ซึ่งอาจจะน าเช้ือโควิดเข้ามาด้วยและหลายๆ
หมู่บ้านตอนนี้ ผู้ใหญ่บ้านมีมาตรการที่เข้มงวดในการป้องกันโควิดมากขึ้น ซึ่งมาตรการของทุกหมู่บ้าน
นั้น คือ ทุกคนที่กลับมาจากต่างจังหวัด และเป็นพื้นที่เสี่ยง จะต้องกักตัว 14 วัน ทุกรายก่อนกลับเข้า
หมู่บ้าน.จะต้องโทรแจ้งให้พ่อหลวงบ้านทราบก่อน ประมาณ 4-5 วัน เพือ่จัดหาจุดกักตัว กรณีจุดพัก
คอยต าบลเต็ม 

 -ขอแจ้ง มาตรการปอ้งกันโควิด ของอ าเภอสบเมยให้ทราบ ขั้นตอนการด าเนินการป้องกันโควิด คือ ผู้ที่
จะเดินทางกลับจากต่างจังหวัด จะตอ้งมารายงานตัว ณ จุดคัดกรอง อบต แม่สามแลบ  ก่อนเดินทาง
เข้าหมู่บ้าน. ในเวลา 08.30 - 16.30  ไมเ่ว้นวันหยุดราชการ.  ทุกราย กลับไปกักตัว 14 วัน  ตามที่
คนอบครัวเตรียมไว้ให้. กรณีมาจากพื้นที่สแีดงเข้ม. จะมีเจ้าหน้าที่ รพ.สต. เข้าไปเก็บตัวอย่างหาเชื้อโค
วิด ถ้าพบเชื้อจะถูกน าส่งโรงพยาบาลเพื่อรักษา ถ้าไม่พบเชื้อกักตัวจนครบ 14 วัน. ส่วนกรณีมาจาก
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พื้นที่สีแดง. ในระวังกักตัว ถ้ามีอาการผิดปกติ ให้แจ้ง อสม. หรือ รพ.สต.  ถ้าไม่มีอาการผิดปกติ ให้กัก
ตัวจรครบ 14 วัน ในส่วนของทาง. อบต. นั้นด้วยบทบาทหน้าที่ ในการควบคุมและปอ้งกันโรค. รวมถึง
การช่วยเหลือประชาชนในกรณีเร่งด่วน. ทาง อบต. จะดูแลในเรื่องของอาหารการกิน ตลอดการกักตัว 
14 วัน โดยใชง้บกลาง. ของ อบต. แต่มีเงื่อนไขในการดูแลการช่วยเหลือคือ. จะต้องเป็นผู้ที่มารายงาน
ตัว ที่จุดคัดกรอง อบต. แม่สามแลบ และตอ้งให้ความร่วมมือในการกักตัวเท่านั้น. ถ้าใครไม่กักตัว จะ
ไม่ได้ให้ความช่วยเหลือดังกล่าว 

วาระที่ 2 รบัรองรายงานการประชุมสมัยที่ 2 ครั้งที่ 1/2564 
ประธานสภาฯ -ตามที่สภาองค์การบริหารส่วนต าบลแม่สามแลบ ได้มีการประชุมสภาองค์การบริหาร ส่วนต าบลแม่

สามแลบ สมัยสามัญสมัยที่ 2 ประจ าปี 2564 เมื่อวันที่ 11 พฤษภาคม 2564  ณ ห้องประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนต าบลแม่สามแลบ ซึ่งเลขาสภาองค์การบริหารส่วนต าบลแม่สามแลบแจกให้สมาชิก
สภา องค์การบริหารส่วนต าบลแม่สามแลบทุกท่านแล้ว ขอให้สมาชิกสภาองค์การบริหาร ส่วนต าบลแม่
สามแลบทุกท่าน ได้ตรวจรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลแม่สามแลบด้วยครับ หากมี
ข้อความใดที่ยังไม่สมบูรณ์หรือจะแก้ไขเพิ่มเติมก็ขอเชิญเสนอ ต่อที่ประชุมสภาองค์การบริหารสว่น
ต าบลแม่สามแลบเพื่อขอมติให้แก้ไขเพิ่มเติม  

ที่ประชุมสภา -ไม่มีการเสนอแก้ไขเพิ่มเติม 
ประธานสภาฯ : ผมขอมติทีป่ระชุม รับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหาร ส่วนต าบลแม่สามแลบ สมัยสามัญ

สมัยที่ 2 ครั้งที่ 1/2564 เมื่อวันที่ 11 พฤษภาคม พ.ศ. 2564 ครับ 
มติที่ประชุม - เอกฉันท ์รับรองรายงานการประชุม ด้วยมติ 17 เสียง 

วาระที่ 3 กระทู้ถาม 
 -ไม่ม ี

วาระที่ 4 เรื่องค้างพิจารณา 
 -ไม่ม ี

วาระที่5 เรื่องเพื่อพิจารณา 

ประธานสภาฯ 5.1 พิจารณา ร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 2565 ขั้นรับหลักการ 
 ตามที่ท่านนายกองค์การบริหารส่วนต าบลแม่สามแลบ เปน็ผู้เสนอญัตติ ร่างข้อบัญญัติ งบประมาณ

รายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕65 และก่อนที่จะด าเนินการ ขอใหท้่านเลขานุการสภาฯ ชีแ้จง
ระเบียบและกฎหมายวิธีการจัดทางบประมาณและ ขั้นตอนการพิจารณา ให้ที่ประชุมสภาฯทราบ 

เลขาสภาฯ  : เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาฯ ทุกท่านและหัวหน้า ส่วนราชการ ใน
ระเบียบวาระที่ 5 เรื่องการพิจารณาร่างงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕65 ของ
องค์การบริหารส่วนต าบลแม่สามแลบผมขอชี้แจง ระเบียบกฎหมายที่เกี่ยวข้อง ดังนี้ครับ ๑) ระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๑ ข้อ ๒๓ 
ให้เจ้าหน้าที่งบประมาณท าการพิจารณา ตรวจสอบ วิเคราะห์ และแก้ไขงบประมาณในชั้นต้น แล้ว
เสนอต่อคณะผู้บริหาร ท้องถิ่น เมื่อคณะผู้บริหารท้องถิ่น ได้พิจารณาอนุมัติให้ตั้งเงินงบประมาณยอดใด 
เป็นงบประมาณประจ าปี แล้วให้เจ้าหน้าที่งบประมาณรวบรวม และจัดท าเป็นร่าง งบประมาณรายจ่าย
เสนอต่อคณะผู้บริหารท้องถิ่นอีกครั้งหนึ่ง เพื่อคณะผู้บริหาร ท้องถิ่นได้น าเสนอต่อสภาท้องถิ่น ภายใน
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วันที่ ๑๕ สิงหาคม ๒) ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ 
ข้อ ๔๕ (วรรคสาม) ญัตติร่างข้อบัญญัติที่ประชุมสภาท้องถิ่นต้อง พิจารณา เป็นสามวาระ โดยญัตติร่าง
ข้อบัญญัติงบประมาณจะพิจารณาสามวาระ รวดเดียวไม่ได้ และในการพิจารณาวาระที่สอง ให้ก าหนด
ระยะเวลาเสนอค าแปร ญัตติไว้ไม่น้อยกว่ายี่สิบสี่ชั่วโมงนับแต่สภาท้องถิ่นมีมติรับหลักการแห่งร่าง
ข้อบัญญัต ิ/งบประมาณ... ๔ งบประมาณนั้น ข้อ ๔๗ ในการพิจารณาญัตติร่างข้อบัญญัติวาระที่ ๑ ให้ที่
ประชุมสภา ท้องถิ่นปรึกษาในหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติ และลงมติว่าจะรับหลักการแห่ง ร่าง
ข้อบัญญัตินั้นหรือไม่ หากมีสมาชิกสภาท้องถิ่นประสงค์จะอภิปรายห้ามไม่ให้  ลงมติก่อนที่สมาชิกสภา
ท้องถิ่นได้อภิปรายเรื่องนั้นพอสมควรแล้ว เพื่อประโยชน์ แก่การพิจารณาร่างข้อบัญญัติ วาระที่ ๑ สภา
ท้องถิ่นอาจจะให้คณะกรรมการสภา ท้องถิ่น พิจารณาก่อนรับหลักการก็ได้ ข้อ ๔๙ ญัตติร่างข้อบัญญัติ
ที่สภาท้องถิ่นลงมติรับหลักการแล้ว ถ้าจะต้องส่ง ให้คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณา ให้ประธานสภา
ท้องถิ่นส่งร่างข้อบัญญัตินั้น ไปให้คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาโดยละเอียด และที่ประชุมสภา
จะต้อง ก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติต่อคณะกรรมการแปรญัตติด้วย ภายในระยะเวลาเสนอค า
แปรญัตติที่สภาท้องถิ่นก าหนดตามวรรคหนึ่ง ผู้บริหารท้องถิ่นหรือสมาชิกสภาท้องถิ่นผู้ใด เห็นควรจะ
แก้ไขเพิ่มเติมร่างข้อบัญญัติ ก็ให้เสนอค าแปรญัตติล่วงหน้าเป็นหนังสือ โดยให้แปรญัตติเป็นรายข้อและ
เสนอ ต่อประธานคณะกรรมการแปรญัตติในกรณีที่สมาชิกสภาท้องถิ่นเป็นผู้แปรญัตติ จะต้องมีสมาชิก
สภาท้องถิ่นรับรองเช่นเดียวกับการเสนอญัตติ ข้อ ๕๐ เมื่อคณะกรรมการแปรญัตติได้พิจารณาแล้ว 
จะต้องเสนอร่าง ข้อบัญญัตินั้นตามร่างเดิม และตามที่มีการแก้ไขเพิ่มเติม พร้อมทั้งรายงานและบันทึก 
ความเห็นยื่นต่อประธานสภาท้องถิ่นรายงานนั้นอย่างน้อยจะต้องระบุว่าได้มีหรือไม่มี การแก้ไขเพิ่มเติม
ในตอนหรือข้อใดบ้าง การแปรญัตติและมติของคณะกรรมการ แปรญัตติ เกี่ยวด้วยการแปรญัตตินั้นเป็น
ประการใด การสงวนความเห็นของ กรรมการแปรญัตติ ตลอดจนการสงวนค าแปรญัตติด้วย และให้
ประธานสภาท้องถิ่น ส่งรายงานนั้นแก่สมาชิกสภาท้องถิ่นไม่น้อยกว่ายี่สิบสี่ชั่วโมง ก่อนวันประชุม 
พิจารณาเว้นแต่กรณีต้องพิจารณาเป็นการด่วน ให้คณะกรรมการแปรญัตติไปร่วมประชุมสภาท้องถิ่น
ด้วย เพื่อแถลง ประกอบรายงาน หรือชี้แจงข้อสงสัยต่างๆ เกี่ยวกับรายงานนั้น ข้อ ๕๑ ในการพิจารณา
ร่างข้อบัญญัติวาระที่สอง ให้ปรึกษาเรียงตามล าดับ ข้อเฉพาะที่มีการแปรญัตติหรือที่คณะกรรมการแปร
ญัตติแก้ไขเท่านั้น เว้นแต่ ที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะได้ลงมติเป็นอย่างอื่น ถ้าที่ประชุมสภาท้องถิ่นลงมติ
เห็นด้วย กับค าแปรญัตติ หรือเห็นด้วยกับการแก้ไขในข้อใดแล้ว ไม่ให้เสนอขอแปรญัตติหรือ เสนอญัตติ
ขอเปลี่ยนแปลงมตินั้นอีก ถ้าข้อความในข้อใดที่ได้มีมติไปแล้วขัดแย้งกัน หรือบกพร่อง ในสาระส าคัญที่
ประชุมสภาท้องถิ่นจะลงมติให้ส่งปัญหานั้นไป ให้คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาใหม่เฉพาะที่ขัดแย้ง
หรือบกพร่องก็ได้  โดยไม่ให้  มีการแปรญัตติในเรื่องใหม่ขึ้นอีก ในกรณีที่มีมติส่งปัญหาไปให้
คณะกรรมการ แปรญัตติพิจารณาใหม่ดังกล่าวแล้ว การพิจารณาเฉพาะข้อนั้นๆ เป็นอันระงับไว้ก่อน 
แต่ถ้าไม่เป็นการขัดข้องที่จะพิจารณาข้ออื่นๆ ต่อไป สภาท้องถิ่นอาจลงมติ  ให้พิจารณาจนจบร่าง
ข้อบัญญัติก็ได้ ถ้าข้อขัดแย้งหรือข้อบกพร่องตามวรรคสาม เกิดขึ้นในการพิจารณารวดเดียว ที่ประชุม
สภาท้องถิ่นจะลงมติให้ด าเนินการตาม ความในวรรคสามก็ได้ เมื่อคณะกรรมการแปรญัตติได้ยื่นรายงาน
การพิจารณา /ข้อที่ได้... ๕ ข้อที่ได้ระงับไว้นั้น ตามวรรคสามแล้วให้ประธานสภาท้องถิ่นส่งรายงานนั้น
ให้แก่ สมาชิกสภาท้องถิ่นไม่น้อยกว่ายี่สิบสี่ชั่วโมงก่อนวันนัดประชุมเว้นแต่กรณี ต้องพิจารณาเป็นการ
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ด่วนในการ ประชุมต่อวาระที่สองให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นลงมติ เฉพาะข้อที่ได้ระงับไว้เท่านั้น ข้อ ๕๒ 
การพิจารณาร่างข้อบัญญัติในวาระที่สาม ไม่มีการอภิปราย เว้นแต่ ที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะได้ลงมติให้มี
การอภิปราย ถ้ามีเหตุอันสมควรในการพิจารณา วาระนี้ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นลงมติว่าจะให้ตราเป็น
ข้อบัญญัติหรือไม ่ 

ประธานสภาฯ : ขอเรียนเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนต าบลแม่สามแลบ น าเสนอร่างงบประมาณ รายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. ๒๕65 ต่อที่ประชุม ครับ 

นายก อบต.ฯ : เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯทุกท่าน ผมขอน าเสนอร่างข้อบัญญัติ งบประมาณรายจ่าย 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕65 ต่อสภาองค์การบริหารส่วนต าบลแม่สามแลบโดยมีหลักการและ
เหตุผลดังนี้ บันทึกหลักการและเหตุผล ประกอบร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี เรื่อง 
งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2565 หลักการ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่า
ด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2541 ข้อ 23 ก าหนดให้เจ้าหน้าที่
งบประมาณท าการ พิจารณาตรวจสอบ วิเคราะห์ และแก้ไขงบประมาณในชั้นต้นแล้วเสนอต่อคณะ 
ผู้บริหารท้องถิ่น เมื่อคณะผู้บริหารท้องถิ่น ได้พิจารณาอนุมัติให้ตั้งงบประมาณยอด ใดเป็นงบประมาณ
ประจ าปีแล้ว ให้เจ้าหน้าที่งบประมาณรวบรวม และจัดท าร่าง งบประมาณรายจ่ายเสนอต่อคณะ
ผู้บริหารท้องถิ่นอีกครั้งหนึ่ง เพื่อคณะผู้บริหาร ท้องถิ่นได้น าเสนอต่อสภาท้องถิ่น ภายในวันที่ 15 
สิงหาคม  (รายละเอียดตามเอกสารที่แจก ร่างงบประมาณรายจ่ายให้ในที่ประชุมแล้ว) จึงเรียนเสนอที่
ประชุมมาเพื่อ โปรดพิจารณา 

ประธานสภาฯ - ขอใหท้่านอ่านทีละรายการครับ พิจารณาทีละรายการครับ 
นายกฯ  - ตามร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565(อ่านทีละรายการ) 
 
ประธานสภา  : ตามที่ท่านนายกองค์การบริหารส่วนต าบลแม่สามแลบได้ชี้แจงรายละเอียด ของงบประมาณเสร็จ

เรียบร้อยแล้วนั้น ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ 
(แก้ไขถึงฉบับที่ ๒ พ.ศ. ๒๕๕๔) หมวด ๓ ว่าด้วยญัตติ ข้อ ๔๗ ในการ พิจารณาญัตติร่างข้อบัญญัติ
วาระที่หนึ่ง ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นปรึกษาในหลักการ แห่งร่างข้อบัญญัติและลงมติว่าจะรับหลักการ
แห่งข้อบัญญัตินั้นหรือไม่ หากมีสมาชิก สภาท้องถิ่นประสงค์ที่จะอภิปราย ห้ามไม่ให้ลงมติก่อนที่สมาชิก
สภาท้องถิ่นได้ อภิปรายในเรื่องนั้นพอสมควรแล้ว ดังนั้นมีสมาชิกสภาฯท่านใด ประสงค์จะอภิปราย 
หรือซักถามอีกหรือไม่  

ที่ประชุม  : ไม่มีผู้ใดซักถามเพิ่มเติม 
ประธานสภาฯ  ผมขอมติที่ประชุมว่าจะรับหลักการ ร่างข้อบัญญัติ งบประมาณประจ าปี 2565 หรือไม่ครับ  
มติที่ประชุม  : รับหลักการ  จ านวน  17  เสียง  

  ไม่รับหลักการ จ านวน     -  เสียง  
  งดออกเสียง  จ านวน    -  เสียง 
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ประธานสภาฯ : 5.2 การพิจารณาคัดเลือกคณะกรรมการแปรญตัติรา่งข้อบญัญตังิบประมาณ รายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ.๒๕65 
การพิจารณาคัดเลือกคณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณ รายจ่าย ประจ าปี พ.ศ.๒๕65 
ตามที่สภาองค์การบริหารส่วนต าบลแม่สามแลบได้มีมติ รับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕65 ในระเบียบวาระที่ 5 แล้วนั้น เพื่อให้เป็นไปตามระเบียบว่า
ด้วยข้อบังคับการประชุม สภาท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ (แก้ไขถึงฉบับที่ ๒ พ.ศ. ๒๕๕๔) ข้อ ๑๐๕ จะต้องมี
การ พิจารณาคัดเลือกคณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติ ดังนั้นผมจึงขอให้เลขานุการ สภาฯ ชี้แจง
ระเบียบและกฎหมายที่  เกี่ ยวข้องให้ท่ านสมาชิกสภาฯ ทราบ  เลขาสภาฯ : ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ (แก้ไขถึงฉบับที่ ๒ พ.ศ. 
๒๕๕๔) ข้อ ๑๐๓ คณะกรรมการสภาท้องถิ่น มี ๒ ประเภท คือ ๑) คณะกรรมการสามัญ ประกอบด้วย
สมาชิกสภาท้องถิ่น มีจ านวนไม่น้อย กว่าสามคนแต่ไม่ เกินเจ็ดคน ๒) คณะกรรมการวิสามัญ 
ประกอบด้วยสมาชิกสภาท้องถิ่น หรือบุคคล ที่ไม่ได้เป็นสมาชิกสภาท้องถิ่น มีจ านวนไม่น้อยกว่าสามคน
แต่ไม่เกินเจ็ดคน ข้อ ๑๐๕ สภาท้องถิ่นมีอ านาจเลือกสมาชิกสภาท้องถิ่นหรือบุคคลที่ไม่ได้ เป็นสมาชิก
สภาท้องถิ่นเป็นคณะกรรมการสภาท้องถิ่นชุดต่างๆ ตามความจ าเป็นแก่ กิจการใน หน้าที่ของสภา
ท้องถิ่น ฯลฯ (๓) คณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติ ข้อ 106 กรรมการสภาท้องถิ่นพ้นจากหน้าที่
เมื่อ (๑) ลาออก โดยยื่นหนังสือลาออกต่อประธานสภาท้องถิ่น (๒) ตาย (๓) สมาชิกภาพของสมาชิก
สภาท้องถิ่นของผู้นั้นสิ้นสุดลง (๔) เลือกคณะกรรมการสภาท้องถิ่นขึ้นใหม่หรืองานที่ได้รับมอบหมาย
เสร็จ สิ้นลง (๕) สภาท้องถิ่นมีมติให้พ้นจากหน้าที่  ข้อ ๑๐๗ ภายใต้ข้อบังคับ ๑๐๓ วิธีเลือก
คณะกรรมการสภาท้องถิ่น ให้สมาชิกสภาท้องถิ่นหรือผู้บริหารท้องถิ่น เสนอชื่อสมาชิกสภาท้องถิ่นหรือ
บุคคล ที่ไม่ได้เป็นสมาชิกสภาท้องถิ่นแล้วแต่กรณีในกรณีที่สมาชิกสภาท้องถิ่นเป็นผู้เสนอ ต้องมีสมาชิก
สภา ท้องถิ่นรับรองไม่น้อยกว่าสองคน ส่วนกรณีที่ผู้บริหารท้องถิ่น เป็นผู้เสนอไม่ต้องมีผู้รับรอง /การ
เสนอชื่อ... ๑๘ การเสนอชื่อให้เสนอได้ไม่จ ากัดจ านวน เว้นแต่ที่ประชุมมีมติเป็นอย่างอื่น และให้น า
วิธีการเลือกตามข้อ ๑๒ มาใช้บังคับโดยอนุโลม ข้อ ๑๒ วิธีการเลือกรองประธานสภาท้องถิ่น ให้
ประธานสภาท้องถิ่นจัดให้มี การเลือก รองประธานสภาท้องถิ่นเท่ากับจ านวน ที่กฎหมายว่าด้วยองค์กร
ปกครอง ส่วนท้องถิ่นนั้นก าหนด ให้เลือกรองประธานคนที่หนึ่งก่อน แล้วจึงเลือกรอง ประธานสภา
ท้องถิ่น ในล าดับถัดไป โดยใช้วิธีการตามข้อ ๘ วรรคหนึ่งโดยอนุโลม แต่หากได้มีการเลือก ใหม่เฉพาะ
คนที่ได้คะแนนสูงสุดเท่ากันแล้วปรากฏว่าได้คะแนน สูงสุดเท่ากันอีก ให้ประธานสภาท้องถิ่นออกเสียงชี้
ขาด ข้อ ๘ วิธีการเลือกประธานสภาท้องถิ่น ฯ....ชื่อที่เสนอไม่จ ากัดจ านวนและ ให้สมาชิกสภาท้องถิ่น 
ลงคะแนนเลือกจากชื่อเหล่านั้น โดยวิธีเขียนชื่อตัวและชื่อสกุล ของผู้ที่ถูกเสนอคนละหนึ่งชื่อ เมื่อตรวจ
นับแล้วให้ประธานสภาฯ ประกาศคะแนน ต่อที่ประชุมสภาท้องถิ่นฯ.. ข้อ ๑๔ ..... ถ้ามีการเสนอชื่อผู้
สมควรได้รับการแต่งตั้งเพียงต าแหน่งละหนึ่ง คนให้ถือว่าผู้นั้นได้รับเลือก ประธานสภาฯ : ตามที่ท่าน
เลขานุการสภาท้องถิ่น ได้ชี้แจงหลักเกณฑ์และระเบียบให้ที่ประชุม  รับทราบแล้ว ต่อไปผมขอมติที่
ประชุมว่าเห็นชอบให้มีคณะกรรมการแปรญัตติร่าง  ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 
งบประมาณ พ.ศ.๒๕65 ว่าควรจะเป็น คณะกรรมการแปรญัตติ คณะกรรมการสามัญ หรือ 
คณะกรรมการวิสามัญ 
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ประธานสภาฯ  : ขอให้ท่านสมาชิกสภาฯเสนอว่าควรมีคณะกรรมการแปรญัตติจ านวนเท่าใด ขอเชิญ เสนอครับ 
นายบุญส่ง ปัทมสกุล : ขอเสนอว่าคณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปี 2565 
ส.อบต. หมู่ 3  ควรมี คณะกรรมการแปรญัตติ จ านวน 3 คน ครับ 
ประธานสภาฯ :ขอผู้รับรองจ านวน 2 คนครับ  
ผู้รับรอง  : 1. นายธรณี ศรีไสวบุษบา  ส.อบต. หมู่ 4  

  2. นายปิยะ บุษบาสดใส ส.อบต. หมู่ 6  
ประธานสภาฯ : มีท่านสมาชิกสภาอบต.แม่สามแลบ ท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอ่ืนอีกหรือไม่  
ที่ประชุม  : ไม่มี 
ประธานสภาฯ  : เมื่อในที่ประชุมไม่มีการเสนอเพิ่มเติม ผมขอมติว่าต้องการให้มีคณะกรรมการ แปรญัตติ ร่างข้อบัญญัติ

งบประมาณรายจ่าย ประจ าปี ๒๕65 จ านวน 3 คน ขอเชิญลงมติครับ  
มติที่ประชุม  : เห็นด้วย 17 เสียง ไม่เห็นด้วย - เสียง งดออกเสียง – เสียง 
ประธานสภาฯ  : เมื่อที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลแม่สามแลบ ได้มีมติเห็นชอบให้มี คณะกรรมการแปรญัตติ 

จ านวน 3 คน และเป็นคณะกรรมการสามัญคือเลือกมากจากสภาท้องถิ่นเท่านั้น ต่อไปเป็นการ เสนอ
ชื่อบุคคลที่จะเป็นคณะกรรมการแปรญัตติ ร่างงบประมาณรายจ่ายประจ าปี งบประมาณ พ.ศ. ๒๕65 
ผมจึงขอให้ท่านสมาชิกสภาฯ น าเสนอได้ พร้อมกับ ผู้รับรองอย่างน้อย ๒ คน โดยจะให้เสนอ
คณะกรรมการแปรญัตติ เริ่มจาก คณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ ๑ ครับ 

นายอาทิตย์ พุ่มพิพัฒพ์พนา : ขอเสนอ นายบุญส่ง  ปัทมสกุล สมาชิก สภา อบต.แม่สามแลบ หมู่ 3 ครับ 
ประธานสภาฯ :ขอผู้รับรองจ านวน 2 คนครับ  
ผู้รับรอง  : 1. นายจักกริช ศิริวานาธร ส.อบต. หมู่ 3  

  2. นายฉัตรชัย ไพรพนารักษ ์ ส.อบต. หมู่ 2  
ประธานสภาฯ  มีสมาชิกสภาฯท่านใดประสงค์ที่จะเสนอชื่อสมาชิกสภาฯ ที่ตนเห็นควรให้เป็น คณะกรรมการแปรญัตติ 

คนที่ ๑ อีกหรือไม่ (เมื่อที่ประชุมไม่มีการเสนอชื่อเพ่ิมผมจึง ถือว่าที่ประชุมให้ความเห็นชอบ นายบุญส่ง 
ปัทมสกุล เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ ๑) ต่อไปขอให้เสนอชื่อสมาชิกสภาฯ ที่เห็นควรให้เป็น
คณะกรรมการแปรญัตต ิคนที่ ๒ พร้อมผู้รับรองอย่างน้อย ๒ ท่าน ครับ 

นายธรณี  ศรีไสวบุษบา : ขอเสนอ นายศรีนวล  สิริมาลัย สมาชิกสภา อบต.แม่สามแลบ หมู่ 1 ครับ 
ประธานสภาฯ :ขอผู้รับรองจ านวน 2 คนครับ  
ผู้รับรอง  : 1. นายสาคร   สุดแดนไพร ส.อบต. หมู่ 6  

  2. นายวันเฉลิม  พนาพิมาน ส.อบต. หมู่ 5 
ประธานสภาฯ  มีสมาชิกสภาฯท่านใดประสงค์ที่จะเสนอชื่อสมาชิกสภาฯ ที่ตนเห็นควรให้เป็น คณะกรรมการแปรญัตติ 

คนที่ 2 อีกหรือไม่ (เมื่อที่ประชุมไม่มีการเสนอชื่อเพิ่มผมจึง ถือว่าที่ประชุมให้ความเห็นชอบ นายศรี
นวล  สิริมาลัย เป็นคณะกรรมการแปร ญัตติ คนที่ 2) ต่อไปขอให้เสนอชื่อสมาชิกสภาฯ ที่เห็นควร ให้
เป็น คณะกรรมการ แปรญัตติฯ คนที่ 3 พร้อมผู้รับรองอย่างน้อย ๒ ท่าน ครับ   

นายชวน ธัญญากุล : ขอเสนอ นายจอละ  อุทกวาทิน สมาชิกสภา อบต.แม่สามแลบ หมู่ 9 ครับ 
ประธานสภาฯ :ขอผู้รับรองจ านวน 2 คนครับ  
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ผู้รับรอง  : 1. นายชาญชัย โชคชัยภูษิต  ส.อบต. หมู่ 8  
  2. นายมนัส แยมู    ส.อบต. หมู่ 5 

ประธานสภาฯ  มีสมาชิกสภาฯท่านใดประสงค์ที่จะเสนอชื่อสมาชิกสภาฯ ที่ตนเห็นควรให้เป็น คณะกรรมการแปรญัตติ 
คนที่ 3 อีกหรือไม่ (เมื่อที่ประชุมไม่มีการเสนอชื่อเพิ่มผมจึง ถือว่าที่ประชุมให้ความเห็นชอบ นายจอละ 
อุทกวาทิน เป็นคณะกรรมการ แปรญัตติ คนที่ 3)  
สรุปคณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕65 
ประกอบด้วย  1. นายบุญส่ง ปัทมสกุล   

2. นายศรีนวล สิริมาลัย 
3. นายจอละ อุทกวาทิน  

เมื่อเราได้คณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปี งบประมาณ พ.ศ.๒๕65 
ครบทั้ง 3 ท่านแล้ว ต่อไปผมจะท าค าสั่งแต่งตั้ง คณะกรรมการแปรญัตติเพื่อให้คณะกรรมการแปรญัตติ
ท าหน้าที่พิจารณา ค าแปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕65 ขอ
เชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงรายละเอียด 

เลขาสภาฯ  : กระผมขอให้คณะกรรมการแปรญัตติทุกท่านร่วมประชุมพิจารณาคัดเลือก ประธานคณะกรรมการ
แปรญัตติฯ และเลขานุการคณะกรรมการแปรญัตติ ในวันที่  5 สิงหาคม 2559 เวลา 17.00 น.          
ณ ห้องประชุมสาละวิน  อาคารการค้าชายแดนบ้านแม่สามแลบ 

ประธานสภาฯ : ผมขอเสนอให้ที่ประชุมพิจารณาก าหนดระยะเวลาการยื่นค าแปรญัตติ 
บุญส่ง ปัทมสกุล -ผมขอเสนอ วันที่ 6 สิงหาคม 2564 เวลา 08.00 – 17.00 น.( 9 ชม) 
จักกริช ศิริวนาธร -ผมขอเสนอ วันที่ 7 สิงหาคม 2564 เวลา 08.00 – 17.00 น.(9 ซม) 
สาคร สุดแดนไพร –ผมขอเสนอ วันที่ 8 สิงหาคม 2564 เวลา 08.00 – 17.00 น.(9ซม.) 
ประธานสภาฯ -สมาชิกทุกท่านมีความเห็นว่าอย่างไรบ้างครับ หากไม่มีข้อสงสัยอะไร ผมขอมติที่ประชุมก าหนด

ระยะเวลาการยื่นค าแปรญัตติ  
มติที่ประชุม  : เห็นชอบจ านวน  17  เสียง   งดออกเสียง  จ านวน    -  เสียง 
ประธานสภาฯ : ผมขอเสนอให้ที่ประชุมพิจารณาสถานที่รับยื่นค าแปรญัตติต่อคณะกรรมการแปรญัตต ิ
ศรีนวล สิริมาลัย -ผมขอเสนอห้องประชุมการอาคารการค้าชายแดนบ้านแม่สามแลบครับ สถานที่และห้องประชุมเป็นที่
ทุกท่านรู้จักครับ 
ประธานสภาฯ -สมาชิกทุกท่านมีความเห็นว่าอย่างไรบ้างครับ หากไม่มีข้อสงสัยอะไร ผมขอมติที่ประชุมก าหนดสถานที่

การยื่นค าแปรญัตต ิ
มติที่ประชุม  : เห็นชอบ จ านวน  17 เสียง   งดออกเสียง  จ านวน    -  เสียง 
ประธานสภาฯ -สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลแม่สามแลบ ผู้ที่ประสงค์จะเสนอ ค าแปรญัตติสามารถยื่นค าแปร

ญัตติต่อคณะกรรมการแปรญัตติได้ ตั้งแต่วันที่ วันที่ 6 สิงหาคม 2564 เวลา 08.00 – 17.00 น. 
วันที่ 7 สิงหาคม 2564 เวลา 08.00 – 17.00 น. และวันที่ 8 สิงหาคม 2564 เวลา 08.00 – 
17.00 น. ณ อาคารการค้าชายแดนบ้านแม่สามแลบ บ้านแม่สามแลบ หมู่ที่1  ต าบลแม่สามแลบ 
อ าเภอสบเมย จังหวัดแม่ฮ่องสอน และขอให้คณะกรรมการแปรญัตติประชุม ปรึกษาหารือค าเสนอแปร
ญัตติ แล้วน าเสนอผลการประชุมคณะกรรมการแปรญัตติให้ประธานสภาฯ เพื่อจัดส่งผล การแปรญัตติ
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ให้ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลแม่สามแลบ ได้รับทราบล่วงหน้า ก่อนวันประชุม สภาองค์การ
บริหารส่วนต าบลแม่สามแลบ 

ประธานสภาฯ : ผมขอนัดวันประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลแม่สามแลบ สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้ง ที่ ๒ 
ประจ าปี พ.ศ.๒๕64 ในวันที่ 13 เดือนสิงหาคม พ.ศ.๒๕64 เวลา 09.30 น. ณ ห้องประชุมสา
สละวิน อาคารการค้าชายแดนบ้านแม่สามแลบ เพื่อพิจารณาร่างข้อบัญญัติ งบประมาณรายจ่าย
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕65 ในวาระที่ ๒ และวาระที่ ๓ 
 

ประธานสภาฯ 5.3 ขอมติโอนและขอแก้ไขเปลีย่นแปลงค าชี้แจง ข้อบญัญตังิบประมาณรายจ่ายประจ าปี 2564 
- อาศัยอ านาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ.2541 หมวด 4 การโอนและแก้ไขเปลีย่นแปลงงบประมาณ ข้อ 29 การแก้ไข
เปลี่ยนแปลงค าช้ีแจงประมาณรายจ่ายในหมวดครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ที่ท าใหล้ักษณะปริมาณ 
คุณภาพเปลี่ยน หรอืเปลี่ยนแปลงสถานที่กอ่สร้าง ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น ประกอบกับข้อ 
27,30,32 เนื่องจากงบประมาณบางรายการไม่จ าเป็นต้องใช้ปละมีความจ าเป็นในการต้องการใช้จ่าย
ในงบประมาณบางรายการ จึงขอเปลี่ยนแปลงค าช้ีแจงงบประมาณดังนี้ 

โอนลด  (259,748) 
แผนงานบริงานทั่วไป งานบริหารงานทั่วไป  คา่ตอบแทน ค่าใช้สอย รายจ่ายเพือ่ใหไ้ด้มาซึ่งบรกิาร 
1.รายจ่ายเพือ่ให้ได้มาซึ่งบริการ 
งบประมาณอนุมัติ 1,000,000 บาท ก่อนโอน486,354.34บาท โอนลด  257,740  บาท งบประมาณหลงั
การโอน   228,606.34  บาท 

โอนเพิ่ม(259,748) 
แผนงานบริหารทั่วไป งานบรหิารงานทั่วไป งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ 
เพื่อตั้งจ่ายเป็นงบประมาณรายการใหม ่
-ครุภณัฑค์อมพิวเตอร ์ (เกณฑ์ราคากลางและคุณลกัษณะพื้นฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับ
เดือนพฤษภาคม 2563) 
1.เครื่องคอมพิวเตอร์ All in One ส าหรับประมวลผล ราคา 23,000 บาท  งบประมาณอนุมัติ 0 บาท ก่อนโอน
0บาท โอนเพิ่ม 23,000   บาท งบประมาณหลังการโอน   23,000  บาท 
 
แผนงานบริหารทั่วไป งานบรหิารงานคลัง งบลงทนุ ค่าครุภณัฑ์ 
เพื่อตั้งจ่ายเป็นงบประมาณรายการใหม ่
-ครุภณัฑค์อมพิวเตอร ์ (เกณฑ์ราคากลางและคุณลกัษณะพื้นฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับ
เดือนพฤษภาคม 2563) 
1.เครื่องคอมพิวเตอร์โน๊ตบุ๊ค ส าหรับงานประมวลผล ราคา 22,000บาท งบประมาณอนุมัติ 0 บาท ก่อนโอน0
บาท โอนเพิ่ม 22,000   บาท งบประมาณหลังการโอน   22,000  บาท 
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แผนงานบริหารงานทั่วไป งานไฟฟา้ ถนน งบลงทนุ  
ค่าที่ดินและสิง่ก่อสร้าง ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณปูโภค 
ตั้งจา่ยเปน็รายการใหม ่
1.โครงการก่อสร้างศาลพระภูมิ (ตามแบบแปลนและประมาณการ อบต.แม่สามแลบ) 
งบประมาณอนุมัติ 0 บาท ก่อนโอน0บาท โอนเพิ่ม 38,148   บาท งบประมาณหลังการโอน   38,148  บาท 
2. โครงการก่อสร้างห้องน้ า อาคารการค้าชายแดนบ้านแม่สามแลบ จ านวน 2 ห้อง (ตามแบบแปลนและประมาณ
การ อบต.แม่สามแลบ) 
งบประมาณอนุมัติ 0 บาท ก่อนโอน0บาท โอนเพิ่ม  176,600 บาท งบประมาณหลังการโอน  176,600 บาท 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกสภาฯ จะเสนออภิปรายอีกหรือไม่ เมื่อไม่มีจึงขอมติ 
มติที่ประชุม เอกฉันท์ อนุมตัิการโอนงบประมาณ ด้วยมต ิ17 เสียง ไมเ่ห็นด้วย - เสียง งดออกเสียง – เสียง 

ประธานสภาฯ 5.4 ขออนุมตัเิห็นชอบแผนพฒันาท้องถ่ิน (พ.ศ.2566 – พ.ศ.2570) 
  -ขอเชิญผู้ช่วยนักวิเคราะห์นโยบายและแผน ชี้แจงรายละเอียดครับ 
พนิพิมพ์ อินแถลง - เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกสภาองค์การบรหิารส่วนต าบลแม่สามแลบ ตามหนังสือ 

สั่งการกระทรวงมหาดไทย ที่มท 0810.3/ว3467ลงวันที่ 14 ธันวาคม 2563 เรื่องแนวทางการ
จัดท าแผนพัฒนาฯขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น(พ.ศ.26566- 2570) ซึ่งก าหนดให้องค์การบริหาร
ส่วนต าบล จัดท าแผนดังกล่าวให้แล้วเสร็จภายในเดือนตุลาคม 2564 นั้น องค์การบริหารส่วนต าบลแม่
สามแลบได้มีการด าเนินการจัดท าแผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ.2566 - 2570 จนถึงขั้นตอนการน าแผน
ดังกล่าวเข้าสูว่าระการประชุมของสภาองค์การบริหารส่วนต าบลแม่สามแลบ เพื่อขออนุมัติความ
เห็นชอบ จึงขอให้ทางสภาองค์การบริหารส่วนต าบลแม่สามแลบพิจารณาเอกสารที่ได้น าเสนอมาพร้อม
นี้ค่ะ 

ประธานสภาฯ - มีสมาชิกสภาฯ จะเสนออภิปรายอีกหรือไม่ เมื่อไม่มจีึงขอมติ 
มติที่ประชุม - เอกฉันท ์เหน็ชอบแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566 – พ.ศ.2570) ด้วยมต ิ17 เสียง                       

ไม่เห็นด้วย - เสียง งดออกเสียง – เสียง 
ประธานสภาฯ -5.5 ขอมติเห็นชอบขอใช้ที่ดินในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ต าบลแม่สามแลบ อ าเภอสบเมย จังหวัด

แม่ฮ่องสอน 
 -ขอให้นายกช้ีแจงรายละเอียดครับ 
นายกฯ -ในส่วนของขอใช้พื้นที่ป่าสงวนขอให้ส่วนโยธาชี้แจงรายละเอียดครับ 
เบญจพล ปญัญาเหล็ก -วัดและที่พักสงฆ์ขอใช้ที่ดินในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ต าบลแม่สามแลบ อ าเภอสบเมย จังหวัด

แม่ฮ่องสอน จ านวน 6 แห่ง 
 1.ที่พักสงฆ์วัดบ้านแม่สามแลบ เนื้อที่ 2 ไร่ 1 งาน 70 ต.ร.ว. พิกัดx366594.28  y1988391.18 
 2.พระธาตุบ้านแม่สามแลบ  เนื้อที่ 24 ไร่ 3 งาน 8.75 ต.ร.ว. พิกัดx366656.6 y1988113.09 
 3.ที่พักสงฆ์สิวาเดอ เนื้อที่ 8 ไร่ 9 งาน 21 ต.ร.ว. พิกัดx369243.25 y1982552.36 
 4.บ้านกอมูเดอ เนื้อที่ 20 ไร่ 2 งาน 21 ต.ร.ว. พิกัดx367092.94 y1982895.48 
 5.บ้านบุญเลอ เนื้อที่ 20 ไร่ 3 งาน 16.75 ต.ร.ว. พิกัดx364447.09 y1976988.61 
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 6.บ้านปู่ค า(ห้วยแห้ง)เน้ือที่ 30 ไร่ 0 งาน 0 ต.ร.ว. พิกัดx367725.65 y1977884.82 
ประธานสภาฯ - มีสมาชิกสภาฯ จะเสนออภิปรายอีกหรือไม่ เมื่อไม่มจีึงขอมติ 
มติที่ประชุม - เอกฉันท ์เหน็ชอบขอใช้พ้ืนที่ดินในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ต าบลแม่สามแลบ อ าเภอสบเมย จังหวัด

แม่ฮ่องสอน จ านวน 6 แห่ง ด้วยมต ิ17 เสียง ไม่เห็นด้วย - เสียง งดออกเสียง – เสียง 
 
ประธานสภาฯ 5.5 จ่ายขาดเงินสะสม 360,895 บาท 

-กฎหมาย/ระเบียบ 
1.ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงินการฝากเงินการเก็บรักษาเงินและการ
ตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2547 แก้ไขเพิ่มเติม(ฉบบัที่ 2พ.ศ. 2548 ฉบับที่ 3
พ.ศ.2558ฉบบัที่ 4 พ.ศ.2561 ข้อ 89 องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจใช้เงินสะสมได้โดยได้รับ
อนุมัติจากสภาท้องถิ่นภายใต้เง่ือนไขดังต่อไปนี้ 
1.ให้กระท าได้เฉพาะกิจการซึ่งอยู่ในอ านาจหน้าที่ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นซึ่งเกี่ยวกับ ด้านการ
บริหารชุมชนและสังคมหรือกจิการที่เป็นการเพ่ิมพูนรายได้ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น หรือกิจการ
ที่จัดท าเพ่ือบ าบัดความเดือดร้อนของประชาชนทั่งนี้ต้องเป็นไปตามแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นหรือตามที่กฎหมายก าหนด  
2.ได้ส่งเงินสมทบกองทุนส่งเสริมกิจการขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นแต่ละประเภท ตามระเบียบ 
3.ให้กันเงินสะสมส ารองจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายด้านบุคลากรไม่น้อยกว่าสามเดือนและกันไว้อีก ร้อยละสิบ
ของงบประมาณรายข่ายประจ าปีนั้นเพื่อเป็นค่าใช้จ่ายในการบริหารงานและกรณีทีม่ีสาธารณภัยขึ้น 
4.เมื่อได้รับอนุมัติให้ใช้จ่ายเงินสะสมแล้ว องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นต้องด าเนินการ ก่อหนี้ผูกพันให้
เสร็จสิ้นภายในระยะเวลาไม่เกินหนึ่งปีถัดไป หากไม่ด าเนินการภายในระยะเวลา ที่ก าหนดให้การ
จ่ายเงินสะสมนั้นเป็นอันพับไป ทั้งนี้ ให้องคก์รปกครองส่วนท้องถิ่นใช้จ่ายเงินสะสม โดยค านึงถึงฐานะ
การเงินการคลังขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นและเสถียรภาพในระยะยาว 
2.ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงินการเบิกจ่ายเงินการฝากเงินการเก็บรักษาเงินและการ
ตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2547แก้ไขเพิ่มเติม(ฉบบัที่ 2พ.ศ.2548(ฉบับที4่พ.ศ.
2561 ข้อ 89/1 ในกรณีทีม่ีภารกิจตามนโยบายเร่งดวนของรัฐบาลหรือกระทรวงมหาดไทย และ
จ าเป็นต้องให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นเป็นผู้ด าเนินการ โดยมีความจ าเป็นต้องใช้จ่ายจาก 
งบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นและงบประมาณดังกล่าวไม่เพียงพอและไม่ต้องด้วยเงื่อนไข 
การจ่ายเงินสะสมหรือเงินทุนส ารองเงินสะสมตามข้อ 87 และข้อ89 ปลัดกระทรวงมหาดไทย อาจ
อนุมัตยิกเว้นให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นใช้จ่ายจากเงินสะสมหรือเงินทุนส ารองเงินสะสมได้โดยความ
เห็นชอบของรัฐมนตรีว่าการกระทรวงมหาดไทย 
-ขอให้ทางสภา ฯ พิจารณาใครมีความเห็นว่ายังไง เชิญท่านนายกช้ีแจงรายละเอียดครับ 

บุญส่งปัทมสกลุ -เงินสะสมของเรามียอดคงเหลือเท่าไหร่ครบั ณ วันที่ 5 สิงหาคม 2564 หักยอดจ่ายขาดเงินสะสมทั้ง
หมดแล้วยังคงเหลือจ่ายอีกเท่าไหร่ครับ 
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นายกฯ -ยอดเงินสะสมคงเหลือ 9,372,561.06 
  หักรายจ่ายค้างจ่าย 2,600,000 
 ส ารองบุคลากร  1,800,000 
 ส ารองสาธารณภัย    937,258 
 คงเหลือที่น าไปใช้ได ้ 4,035,303.06 
นายกฯ -ตามทีไ่ด้รับหนังสือร้องเรียนร้องทุกข์จากชาวบ้านต าบลแม่สามแลบ ไดม้อบหมายให้กองช่างออก

ส ารวจความเสียหายและประมาณการ 
 1.โครงการก่อสร้างถังเก็บน้ า คสล หมู่ 3 บา้นสิวาเดอ ต าบลแม่สามแลบ อ าเภอสบเมย จังหวัด

แม่ฮ่องสอน ขนาดกว้าง 4.00 เมตร ยาว 4.00 เมตร สูง 2.00 เมตร พร้อมฝาตะแกรงกันใบไม้(ตาม
แบบแปลนและประมาณการ กองช่าง อบต.แม่สามแลบ )  จ านวน180,400บาท(หนึง่แสนแปดหมืน่
สี่ร้อยบาทถ้วน) 

 2.โครงการซ่อมแซมถนนดิน(โดยใช้แรงงานราษฎร)เพ่ือบรรเทาความเดือดร้อนให้กับประชาชนผู้ใช้
เส้นทางบ้านแม่สามแลบ ขนาดความกว้าง 0.50 เมตร ลึก 0.30 เมตร ความยาวรวม 400.00 เมตร 
หมู่ 1  บ้านแม่สามแลบ อ าเภอสบเมย จังหวัดแม่ฮ่องสอน จ านวน 10,080 บาท 

 3.โครงการซ่อมแซมถนนดิน(โดยใช้แรงงานราษฎร)เพ่ือบรรเทาความเดือดร้อนให้กับประชาชนผู้ใช้
เส้นทางบ้านแม่แม่ตอละ ขนาดความกว้าง 0.50 เมตร ลึก 0.30 เมตร ความยาวรวม 800.00 เมตร 
หมู่ 2  บ้านแม่ตอละ อ าเภอสบเมย จังหวัดแม่ฮ่องสอน จ านวน 20,160 บาท 

 4.โครงการซ่อมแซมถนนดิน(โดยใช้แรงงานราษฎร)เพ่ือบรรเทาความเดือดร้อนให้กับประชาชนผู้ใช้
เส้นทางบ้านสิวาเดอ ขนาดความกว้าง 0.50 เมตร ลึก 0.30 เมตร ความยาวรวม 400.00 เมตร หมู่ 
3  บ้านแม่สิวาเดอ อ าเภอสบเมย จังหวัดแม่ฮ่องสอน จ านวน 10,080 บาท 

 5.โครงการซ่อมแซมถนนดิน(โดยใช้แรงงานราษฎร)เพื่อบรรเทาความเดือดร้อนให้กับประชาชนผู้ใช้
เส้นทางบ้านสบเมย ขนาดความกว้าง 0.50 เมตร ลึก 0.30 เมตร ความยาวรวม 2,125.00 เมตร 
หมู่4  บ้านสบเมย อ าเภอสบเมย จังหวัดแม่ฮ่องสอน จ านวน 40,005 บาท 

 6.โครงการซ่อมแซมถนนดิน(โดยใช้แรงงานราษฎร)เพ่ือบรรเทาความเดือดร้อนให้กับประชาชนผู้ใช้
เส้นทางบ้านบุญเลอ ขนาดความกว้าง 0.50 เมตร ลึก 0.30 เมตร ความยาวรวม 2,125.00 เมตร 
หมู่ 5  บ้านบุญเลอ อ าเภอสบเมย จังหวัดแม่ฮ่องสอน จ านวน 40,005 บาท 

 7.โครงการซ่อมแซมถนนดิน(โดยใช้แรงงานราษฎร)เพ่ือบรรเทาความเดือดร้อนให้กับประชาชนผู้ใช้
เส้นทางบ้านกลอเซโล ขนาดความกว้าง 0.50 เมตร ลึก 0.30 เมตร ความยาวรวม 2,125.00 เมตร 
หมู่6  บ้านกลอเซโล อ าเภอสบเมย จังหวัดแม่ฮ่องสอน จ านวน 40,005 บาท 

 8.โครงการซ่อมแซมถนนดิน(โดยใช้แรงงานราษฎร)เพ่ือบรรเทาความเดือดร้อนให้กับประชาชนผู้ใช้
เส้นทางบ้านเครอะบอ ขนาดความกว้าง 0.50 เมตร ลึก 0.30 เมตร ความยาวรวม 400.00 เมตร 
หมู่ 7  บ้านเครอะบอ อ าเภอสบเมย จังหวัดแม่ฮ่องสอน จ านวน 10,080 บาท 

 9.โครงการซ่อมแซมถนนดิน(โดยใช้แรงงานราษฎร)เพื่อบรรเทาความเดือดร้อนให้กับประชาชนผู้ใช้
เส้นทางบ้านกอมูเดอ ขนาดความกว้าง 0.50 เมตร ลึก 0.30 เมตร ความยาวรวม 265.00 เมตร  
หมู่ 9  บ้านกอมูเดอ อ าเภอสบเมย จังหวัดแม่ฮ่องสอน จ านวน 5,040 บาท 
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 10.โครงการซ่อมแซมถนนดนิ(โดยใช้แรงงานราษฎร)เพื่อบรรเทาความเดือดร้อนให้กับประชาชนผู้ใช้
เส้นทางบ้านปู่ค า ขนาดความกว้าง 0.50 เมตร ลึก 0.30 เมตร ความยาวรวม 265.00 เมตร หมู่ 10  
บ้านปู่ค า อ าเภอสบเมย จังหวัดแม่ฮ่องสอน จ านวน 5,040 บาท 

ประธานสภาฯ - มีสมาชิกสภาฯ จะเสนออภิปรายอีกหรือไม่  
จอละ อุทกวาทิน -ชาวบ้านเดือดร้อนจริงๆๆ เนือ่งจากพายุฤดูฝน ท าให้เส้นทางเสียหายจากดินสไลด์ และน้ าป่าออกข้าง

ทาง ชาวบ้านเจ็บไข้ได้ป่วยเดินทางล าบากต้องรีบบรรเทาแก้ไขโดยด่วน 
มนัส แยม ู -หมู่ 5 เดินทางยากล าบากติดขัดหลายจุด แก้ไขปัญหาให้บรรเทาความเดือดร้อนเดินทางไป 

โรงพยาบาลเพื่อรักษาเวลาเจ็บป่วย ชาวบ้านต้องเดินเท้า ต้องรีบแก้ไขโดยด่วน 
ธรณี ศรีไสวบษุบา -หมู่ 4 ล าบากมาก เนื่องจากระยะทางที่ห่างไกล การเดินเรือก็ยังล าบากท าให้ต้องใช้เส้นทาง

สายหลัก บางจุดมีดินสไลด์เดินทางยากล าบากต้องแก้ไขโดยด่วนจริงๆ 
ประธานสภาฯ - มีสมาชิกสภาฯ จะเสนออภิปรายอีกหรือไม่ เมื่อไม่มจีึงขอมติ 
มติที่ประชุม - เอกฉันท์ อนุมัติจ่ายขาดเงนิสะสมจ านวน 10 โครงการ จ านวน360,895 บาท(สามแสนหกหมื่น

แปดร้อยเก้าสิบห้าบาทถ้วน) ด้วยมติ 17 เสียง ไม่เห็นด้วย - เสียง งดออกเสียง – เสียง 
ประธานสภาฯ วาระที่ 6 เรื่องอื่น ๆ 

- ไม่ม ี
ประธานสภาฯ กล่าวปิดประชุม 
ปิดประชุม เวลา 16.00น. 
 
 
     (ลงชื่อ)     ผู้บันทึกการประชุม 
             (นายไพรวัลย์  แตะวอ) 
              เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนต าบลแม่สามแลบ 
 
     (ลงชื่อ)     ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
        (นายจักกริช  ศิริวนาธร) 
                            ประธานคณะกรรมการ 

     (ลงชื่อ)     ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
            (นายจอละ อุทกวาทิน) 
                                        กรรมการ 

     (ลงชื่อ)     ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
            (นายบุญส่ง  ปัทมสกุล) 
                              กรรมการและเลขานุการ 
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 -รับรองรายงานการประชุมสภา อบต.แม่สามแลบ สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1/2564 
 
 (ลงชื่อ)        

                (นายก าธร  วิษณุกรรม) 
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลแม่สามแลบ 


